

24 October 2022

To: Recipients of EP21-Ed2-IG  
From: Jennifer K. Adams, MT(ASCP), MSHA  
Vice President, Standards and Quality  
Subject: Correction

This notice is intended to inform users of a correction made to CLSI document EP21-Ed2-IG, *Evaluation of Total Analytical Error for Quantitative Medical Laboratory Measurement Procedures Implementation Guide*, 1st ed. The correction is described below.

**Determining the Number of Replicates:**

The ratio of the precision of the candidate measurement procedure to the comparative measurement procedure is listed incorrectly as:

$$\text{Ratio} = \frac{\text{Comparative Measurement Procedure } SD \text{ or } CV}{\text{Candidate Measurement Procedure } SD \text{ or } CV}$$

The ratio has been corrected to read:

$$\text{Ratio} = \frac{\text{Candidate Measurement Procedure } SD \text{ or } CV}{\text{Comparative Measurement Procedure } SD \text{ or } CV}$$

If you require any additional clarification regarding these corrections, please contact CLSI Customer Service ([customerservice@clsi.org](mailto:customerservice@clsi.org)).

We appreciate your commitment to CLSI and regret any inconvenience.

---